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Série de TD N9 g1

Hxercice 1 :
- Les propositions suivantes sout-elles vrades on fousses?

1. cos § est positif et N=ZNR,.

€ R, sin{—x) = sinzx ou =1

Z Pom" tout x e

= exp{—%}.

3. sin{—#)=sinw=mi=0

4 f-L -
4. —éﬁiéﬁg@vﬁ =
5 YzeR, >0
6. 3zelN, 2<0.

JgeN, z<-v.
- Trouver les négations de les propesitions précédentes.

Exercice 2 :
Comparer les pmgﬁsiﬁ,i@m suivantes et dire si elles sont vrades ou fausses

1. Yme N, 3n € K, {(m +n est un nombre pair).
2. Ane N, ¥m € N, (m +»n est un nomnloe pair).

Exercice 3 ©

1) Prouver les assertions suivantes sont vrales pour tous assertions p, ¢ et r
L {p=gq) == (PVyg)
2. i;’* == g) &= ({==5)

3 sg} Vi{gA r}i% e 1{}3 Vgl AlpV f%

11} En déduire la négation de (p = g).

Exercice 4 ; (Raisonnement direct - Raisonnement par contraposition )
Soit 7 € IN. Montrer gue : 7 pair <= n? pair.

Exercice 5 : (Raisonnement par Vabsurde)
Démontrer que +/2 est irrationnel.

Exercice 6 : {Raisonnement par contre-exemple)

Moutrer que implication suivante est fausse

=

Yo & Z, < § =2 < 25

Exercice 7 : {Raisonnement par disjonction des cas)
Dermontrez que, pour tout réel 2,812 — 9> 0, alows 2 —x -2 > 0.

Exercice 8 : {Raisonnement par récurrence)
e Montrer que pour tout entier naturel n, u, = 3- 5™ + 27T g divisible par 17.
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R -
= Montrer que, pour tout 2 > 1, V 2+ %f 2424 Voo + V2 = 2cos( (5er)

{le nombre 2 apparaissant n fois sous la racine).

Exercice § ;

Soit A, B deux ensembles tels que : A={z e N, z> 10} e B={xec N, zpair}.
¢ Trouvez I'éléments les ensembles suivants :

A B ANB, AUB, CyA, CxB, CxANCyB, CuAUCKB, Cn(An B) et Ci{AU B).
» En déduire les cuscmbles sont dgaux.

Exercice 10 :

Soit Vensemble X telque: X = {1,2,3,4,5,6,7,8,9}. A et B deux parties de X telles que :
A=1{23,4,5} et B=4{1,457,8}

Montrer que Pensemble { AN B, f’izﬁ B, Cx(AU B}} est une partition de X.

Exercice 11 :
A, B, et (' trois ensembles. Montrer que
1L AN(BUC)=(A\B)n(A\C)
2 (BUCI\A=(B\ f’%} UC\A)
3. An(B\C)={ANBI\(ANCO)
Exercice 12 :
A, B et C trois sous-ensembles de ensesoble E. Montrer que
L{BCcCl=(ANnB)C(ANC) -
(ACCIA(B CC)) == ((AUB) CC)
Exercice 13 : ‘
Om définit la relation R sur P'ensemble des nombres réels R par :

Yz, g eR®:, 2My = ot -y =22 -~

1. Montrer gue ™ est une relation d'équivalence.
2. Trouver la classe déynivalence 4'élément a de R pour R,
3. En déduire les classes d'éguivalences des éléments - @, 2, é
Exercice 14 :
Soit  une relation sur un ensemble F.
Montrer gue R est une relation d'éguivalence s et senlement & 0 M est réflexive ef pour tons
ééments x, y, 2de E, (xRyetyMRz) = zR 2

Exercice 15 -

Sur R?, on définit B %me zelaimma par suit :

@y R (@,y) &= z< ety <y

- Hst-ce gque R est une relation d'ordre?

- 51 votre répouse est "oui”, est-ce que ce ordre tatal ?



